

全市谋划“四进”项目679个

总投资8894亿元以上

本报讯(记者 王晋晋 实习生 李娅敏)市十三届人大常委会第二十一次会议听取了《关于我市重点项目建设“四进”规划情况的报告》。截至目前,全市共谋划“四进”项目679个,总投资8894亿元以上。

拟进入国家“十二五”规划项目107个,总投资1361亿元以上,主要有郑州综合保税区、郑州宇通客车股份有限公司增加年产2万辆客车技术改造等项目等。拟进入部委“十二五”规划项目76个,总投资992亿元以上,主要有河南

少林汽车股份有限公司建设项目等。拟进入省“十二五”规划项目453个,拟进入央企“十二五”规划项目43个。截至目前,已正式纳入国家、部委、省和央企各类规划的项目130个,总投资2046.6亿元。

医疗卫生规划用地 禁止建无关建筑物

本报讯(记者 王晋晋 实习生 李娅敏)昨日上午,市十三届人大常委会第二十一次会议,对《郑州市医疗卫生设施规划建设管理条例(草案)》进行第一次审议。

社区卫生服务设施和农村医疗卫生设施的布局标准,明确城市新区开发、旧城区成片改造或城市零星开发时,规划的医疗卫生设施应当与开发建设项目同步进行。在验收环节,有关部门和建设单位应当通知

卫生部门参加。在医疗卫生规划用地上,禁止建设和医疗卫生无关的永久性建筑(构筑物),确需进行其他临时性建设的,应当依法办理有关手续,并在医疗卫生设施规划建设需用地时依法予以拆除。

红色华润情系山区 20余万元捐赠学子

本报讯 6月28日上午,华润集团驻郑企业华润燃气、华润医药、华润置地、华润郑州市政工程、华润郑州市政规划设计五家公司携手来到登封市唐庄乡第七小学,为孩子们带来了书籍、电脑、桌椅、书包文具等物品,并建立了一所爱心书屋,和孩子们共同庆祝党的90华诞。华润集团驻郑企业在捐助唐庄小学的同时,为大冶镇和卢店镇两个乡镇的小学生捐助了书包、文具、彩笔等各1000套,捐助物品总额20余万元。

在捐赠仪式上,华润燃气集团副总经理、党委副书记,华润燃气郑州大区总经理,郑州华润燃气有限公司董事长、党委书记闫国超表示,华润集团作为一家红色央企,成长于香港,壮大于内地,始终怀着感恩、回馈社会之心,以履行社会责任为己任,积极参与社会公益活动。此次在建党90周年之际,通过爱心捐赠活动,让孩子们体会到他们的成长始终有社会各界的关注和支持,为山区孩子们撑起一片晴朗的天空,让他们感受党的温暖、健康、阳光成长。

唐庄小学地处登密巩三市交界处,地处偏僻,教学条件简陋。华润集团此次捐赠的办公用品,将进一步增强学校的硬件设施,优化师生的教学环境。

各级政府都应编制防震减灾规划

《河南省防震减灾条例》7月1日起施行

本报讯(记者 刘俊礼)昨日,记者从《河南省防震减灾条例》新闻发布会上获悉,备受社会各界关注的《条例》于日前经省十一届人民代表大会常务委员会审议通过,将于2011年7月1日起正式实施。

根据条例规定,省、市、县三级政府都要编制防震减灾规划,内容包括震情形势和防震减灾总体目标,地震监测台网和应急避难场所建设布局,地震灾害预防措施,地震应急救援措施,以及防震减灾技术、信息、

资金、物资等保障措施。条例还要求有关主管部门把抗震设防要求的审定意见作为建设工程项目选址、可行性论证或者申请报告、设计的依据和必备内容。不符合抗震设防要求的,不得审批、核准或备案。

向污水井倒垃圾 最高或罚500元

本报讯(记者 王晋晋 实习生 李娅敏)昨日上午,市十三届人大常委会第二十一次会议分组审议了《郑州市城市市容和环境卫生管理条例(草案)》,明确城市道路等各类场所责任人和责任区内的市容和环境卫生管理标准,规范生活垃圾、建筑垃圾的管理。据了解,今后,如果有市民向雨水井、污水井内倒入、倾倒废弃物的,将处以50元以上500元以下罚款。

规范生活垃圾、建筑垃圾的管理,是此次条例修改的重要内容。《条例(草案)》指出,运输渣土、垃圾或散装、液体货物未密封、覆盖的;清运渣土、垃圾车辆未随车携带建筑垃圾处理核准文件的,要处以1000元以上3000元以下罚款,并可暂扣清运车辆。向雨水井、污水井内倒入、倾倒废弃物的,责令改正,处以50元以上500元以下罚款。

考季指南

军队公安部分司法类院校面试分数线公布

本报讯(记者 王红)昨日,省招考办公布了2011年军队、公安和部分司法类院校面试分数线,考生可登录河南省招生办公室网站查询。今年共有40所军队院校计划在我省招生907名,60所普通高等学校计划招收国防生518人。此外,还有6所公安院校、2所公安现役院校在我省招生。

统计显示,今年在我省招生的军队院校当中,有不少军检面试分数线超过了一本线。以理科为例:外国语学院男生587分,女生582分;信息工程大学582分;国防科学技术大学男生582分,女生586分;第二军医大学男生585分,女生586分。而在我省招收国防生的普通高校当中,一些高校的面试分数线超过了一本线10分。同样以理科为例:中国人民大学达到了602分;清华大学男生596分,女生602分;西安交通大学男生面试线598分,女生面试线602分;中国政法大学598分;北京理工大学600分。

另外,今年我省有郑州大学、河南大学两所高校招收国防生,报考情况也不错。面试分数线分别为:郑州大学理科男生582分,女生587分;河南大学文科男生563分,女生562分,理科只招收男生,面试分数线为582分。由于面试、体检人数相应增加,省军区招生办决定将面试、体检的时间由原定的6月30日至7月2日延长至7月3日,地点仍为解放军信息工程大学电子技术学院。

发挥党员公仆本色 提升居民生活质量

市领导社区调研帮扶工作

本报讯(记者 陈思 实习生 禹蛟龙)28日,市委常委、组织部部长姚待献到中原区新世纪社区调研社区帮扶工作,并参加该社区建党90周年系列活动,与新老党员共同重温入党誓词。

在新世纪社区新揭牌的帮扶工程世纪广场上,鲜艳的党旗迎风飘扬,一首首耳熟能详的红歌不绝于耳,社区老同志们情不自禁地跟着哼唱,在观赏精彩文艺演出的同时,他们还在家门口享受到了免费的医疗服务。

据介绍,今年年初,由市教育局等单位共同组建的市帮扶工作组进入新世纪社区开展帮扶工作,先后组织修缮地面和健身场所,解决了社区美化和规范建设等问题,并设置了党员活动室和老年人活动中心,解决了社区老年人娱乐场所和基层党组织活动等硬件保障问题。

姚待献在实地考察了社区环境后,详细询问了社区开展党建、帮扶工作的情况,并对帮扶工作组取得的成绩给予肯定,他鼓励社区和帮扶工作组干部充分发挥党员的公仆本色,进一步提升社区居民生活质量,办群众满意的社区。

14家院校联袂企业 成立高职教育集团

本报讯(记者 王红 实习生 禹蛟龙)昨日,由中州大学牵头、14所省属高职院校和35家企业联合组成的郑州市高等职业教育集团挂牌成立。今后,我市加速培养高技能人才也拥有了属于自己的职业教育“航母”。

据介绍,郑州市高等职业教育集团是以中州大学为依托,黄河科技学院、郑州旅游职业学院等14所省属高职院校,中国长城铝业公司、郑州日产汽车有限公司等35家企业联合成立的高等职业教育联合体。新成立的教育集团将在师资、实验实习设施等多方面实现资源共享,推动高职院校和企业共同发展。同时,集团之间会建立毕业生信息网络,加大毕业生供求信息的交流,并根据市场灵活调整专业设置,实现职业技能教育和市场需求的对接。

副市长刘东出席挂牌仪式。

从12万到60万的跨越

——郑州市妇幼保健院科学发展纪实

本报记者 汪辉 通讯员 杜亚军 文/图



打破传统,勇于创新,省内率先实行“医卡通”就诊服务新模式;

增加专家门诊,开设无假日门诊,设立每天4个“30分钟”弹性班,方便患者;

西区秦岭路分院正在紧锣密鼓地筹备中,预计8月份开张;

“宜居健康城”规划的首批进驻单位之一,拟设置床位1000张。

这就是郑州市妇幼保健院。

多年来,在绿城郑州,问起“生孩子哪里去”,十有八九都会说到“郑州市妇幼保健院”。这不是夸张的广告宣传语,这是广大市民的真实赞誉。

追溯医院10年来的发展,郑州市妇幼保健院更是成绩斐然:2010年,医院年门诊量达到近60万,较2000年的12万人次,增长358%;年出院患者2.6万人次,较2000年的1万人次增长156%;年分娩新生儿9000多,较2000年的3000多增长140%,年年位居全省第一;床位扩大到400张,较2000年的102张增长399%,经常出现“一床难求”现象。

10年间,年门诊量实现12万到60万的跨越。院长刘法启说,这源于医院多年来所秉承的“科技兴院、人才强院、服务立院、和谐建院”的办院方针和“以病人为中心”的服务理念。

如今,在构建中原经济区的大势推动下,在打造宜居健康城的契机引领下,郑州市妇幼保健院立足当前,谋划长远,上下一心,目标明确,迈上了一条更加稳健而快速的发展之路。

“让每一位母亲微笑,让每一位儿童健康,是我们不懈的追求!”院长刘法启充满信心地表示,医院将以建设省内一流、国内一流、区域性的妇幼保健中心为目标,为郑州周边地区的妇女儿童提供更加优质、方便、安全的医疗保健服务。

在“三思”中追求发展 ——思进思变思创新

只有12亩地的郑州市妇幼保健院,来院就诊的人数年年增多。

挂号交费排队时间长、看病等候时间长、取药排队时间长,医生问诊时间短的“三长一短”现象,是困扰看病的一大难题。

郑州市妇幼保健院勇于创新,打破了传统就诊流程,在省内率先实行了“医卡通”就诊服务新模式。一张小小的“医卡通”就诊卡,让患者省心省时,更让医院接诊能力大大提高。

近三年,医院日门诊量再次出现了翻倍增长。但日均1900余人次的门诊量,却不见排队现象,一切井然有序,让人惊奇不已。

“刚开始,很多人不理解,认为这是只付出没效益,但经过几年的运转,医患都感到很方便。”刘法启说,“医卡通”就诊服务模式与卫生部倡导的“先就诊、后结算”服务模式完全吻合,如今已相继在省会多家大医院推广。

在医院发展思路,医院新领导班子思进思变思创新,认为变则通,通则久,只有不断创新,改变,才能不断进步提高,让患者满意。

为满足患者就医需求,医院果断决策:将行政机关、后勤等十余个科室搬迁到院外,租赁民房办公,腾出的办公房整体一新后,全部用于临床科室。医院从而成为全市卫生系统成功解决用房困难的第一个“吃螃蟹者”,为其他医院解决用房问题提供了成功经验。

为更好方便患者就诊,医院增加专家门诊量,开设无假日门诊,增加4个30分钟弹性班,要求医护人员每天早上提前30分钟到岗,中班延迟30分钟下班,下午早到30分钟,下午下班晚走30分钟。

与此同时,医院深入开展“创先争优”、“全员全岗全程优质服务”等活动,在服务细节上下功夫,在服务内容上不断创新,以服务接待礼仪化、服务流程便捷化、服务理念周到化、服务水平专业化、服务目标特色化打造出了专科医院门诊“五化”服务品牌。

创新不断,管理不懈。郑州市妇幼保健院用踏踏实实的行动,践行着“思进思变思创新”的发展思路。

在“三谋”中落实发展 ——谋精谋强谋发展

医疗质量是立院之本。“医院要想获得更好的发展,必须找准定位,做到院有特色、科有强项、人有专长,先精而后强,每个人、每个科室都足够强大,才能形成合力推动医院快速发展。”刘法启说。

俗话说,生孩子犹如在鬼门关走一遭。医疗质量对于妇幼保健机构而言,更是不能有一丝一毫闪失。产科是一个高风险的科室,是医院的龙头科室,同时也是郑州市临床医学重点专科,技术实力有目共睹。

去年1月31日,高龄孕妇李想(化名),怀孕不足7个月,出现破水、宫缩。胎膜早破,胎儿可能随时胎死宫内,更有可能造成孕妇感染甚至出现败血症。

该院产科迅速组织会诊,制定详细的保胎治疗护理方案。在长达3个月的时间里,各种危险不断交替出现,但在医护人员的精心治疗护理下均化险为夷。最后产妇生下了一个健康的小“虎妞”。此举创下了全省首例小月份胎膜早破长时间保胎成功的纪录。

近60年来,有20多万婴儿在郑州市妇幼保健院出生。近10年来,更是节节攀升,每年有9000多人在这里迎来人生的第一缕阳光,出生量位居全省第一。

一花独放不是春,百花齐放春满园。在郑州市妇幼保健院,以产科为龙头,新生儿内科、妇科、优生遗传科等重点专业你争我赶,各领风骚。

郑州市孕产妇产危重症转诊救治中心、郑州市新生儿危重症转诊救治中心先后落户,承担全市危重孕产妇、新生儿的抢救转运工作。

医院新生儿内科发展成为郑州市临床医学重点专科、河南省特色专科。

去年10月,郑州市优生遗传产前诊断工程技术中心落户郑州市妇幼保健院,开展的外周血及羊水脱落细胞染色体核型分析、唐氏筛查等产前诊断技术,在全市乃至全省都处于领先地位。

健康所系,生命相托。郑州市妇幼保健院正以精湛的技术,昂扬的姿态,继续践行着“妇幼健康保护神”这一神圣职责。

在“三敢”中创新发展 ——敢想敢试敢攀登

为不断提升医疗服务水平和服务质量,推动医院可持续发展,医院将“科技兴院”战略上升为医院的永久战略,大力鼓励医务人员开展新技术、新项目。

医院每年都要组织学科带头人、科主任到国内知名医院考察学习,要求每个科室每年都要提出新项目或新技术,年底对各个项目进行评比,优秀者重奖。

激励机制的出台,医院形成了“比学赶帮超”的浓厚氛围。仅2010年,医院就申请省、市级科研项目11项,立项6项,获中国妇幼保健事业成就奖一项,河南省医学科技进步二等奖一项,撰写医学论文107篇,国家级论文94篇。

“作为技术‘工种’,医务人员就要有挑战未知区域的精神,敢想敢试,才能不断向顶峰攀登。”刘法启说:“只要愿意出去学习,医院都大力支持。他们出去听到的、看到的,学到的都是学科内最前沿的知识和技术,有助于我们提高自身水平,与国内、国际接轨。”

要阳光给阳光,要雨露洒雨露。医院人才战略成效显著。2010年,医院引进副高以上专业技术人员8人,研究生15人,先后派数十人次到国内知名医院进修学习,外出参加短期学习班培训80人次。他们有的带活了一个科室,有的带回了新的技术,为医院的发展注入了源源不断的动力。

2010年,由医院外派到北京大学人民医院进修肿瘤及腔镜技术的妇产科副主任医师周新华学成归来,在她主刀的宫颈癌、卵巢癌等妇科肿瘤扩大手术中,最多的淋巴结清扫能达到40多个。在她的带动下,医院妇科肿

瘤治疗质量再上新台阶。2011年初,医院选派内科大科主任张家洁远赴美国,开始为期一年的高端进修。

外引他山之玉,内促科研创新。郑州市妇幼保健院以不断进取探索的姿态,向着医疗技术的顶峰攀登。

所有发展的最终落脚点 ——为妇为儿为康平

“为妇为儿为康平”。这是郑州市妇幼保健院发展的终极目标。

医院常年免费开办孕妇产大学、早教乐园、好妈妈俱乐部、妇幼健康大讲堂等,为广大孕妇传播专业的围产保健知识和育儿技能。

组织专家团队,坚持常年深入到农村、社区、学校、福利院等,开展爱心义诊、义治和健康宣教活动。

积极开展“万名医护送健康”活动,深入单位、企业、社区,传播如妇科疾病的预防、更年期保健等科普知识,将“防患于未然”的健康意识,如“润物细无声”的春雨般播撒在人民群众中。

针对腔镜检查及高危人流患者,医院实行“一日病房”,减轻患者负担;妇科率先创建优质服务示范病区,坚持送餐到床头,为病人开展洗头、洗脚、剪指甲等人性化服务。产后康复治疗中心开展产后子宫复旧、内分泌调整、产后性心理调整等康复治疗项目,解除了因孕产导致形体改变所带来的痛苦。

目前,医院在承担儿童营养、妇女保健等常规妇幼保健项目之外,还开展了国家城市婴幼儿营养与喂养干预研究、智测、口腔、洗浴抚触等儿童保健项目。

“医院正在筹建秦岭路分院,届时妇幼保健功能将会扩展到更广泛的范围。”刘法启如是说。

全力以赴,不辱使命。郑州市妇幼保健院以仁爱之心,以体贴之举,为全市妇女儿童营造了一个健康温馨的家。